

息县弯柳树村创建河南首个"中华孝心示范村"纪事

🛟 本报记者 时秀敏 裴娅晖

"如今的弯柳树啊,与往年不一般,水也清 来天也蓝,生活比蜜甜……"12月5日上午 在息县路口乡弯柳树村,村民邓学芳向记者 唱起了她改编的歌曲,幸福之情溢于言表。

一年前, 弯柳树人做梦也没有奢望过这 样的幸福和骄傲。今天,他们脸上绽放着五光 十色的自信与欢喜、热情与幸福,曾经是千篇 一律的冷漠和木然。然而短短一年间,垃圾围 村、不养老人、赌博成风"三大毒瘤"不翼而 飞,弯柳树村发生了翻天覆地的变化,成功创 建了河南省首个"中华孝心示范村

弯柳树的变化是息县深入开展党的群众 路线教育实践活动、培育和践行社会主义核 心价值观结出的硕果!

扶心扶志化民心

弯柳树村下辖17个村民组,14个自然 村,耕地3500亩,总人口2100人。由于人均 收入较低,2012年被列为河南省扶贫开发重 点帮扶村

改变发生在2013年。当年,河南调查总 队息县驻村扶贫队员、息县政府党组副书记 宋瑞为弯柳树村争取到科技扶贫资金 40 万 元, 帮扶 100 户农户发展种、养殖业。

"出人意料的是,这个村就不要,他们嫌 麻烦,他们说给钱可以,你让我养点东西,种 点东西,我们不干。"宋瑞对当时的情况记忆

为什么穷? 这种懒惰的习性,等、靠、要的 思想不就是根源吗?物质上的扶贫于事无补, 扶贫重在扶心扶志!

痛定思痛。2012年8月以来,息县积极培 育和践行社会主义核心价值观,弘扬中华优秀传统文化,打造"文明道德息县",全县上下 发生了可喜的变化。中华优秀传统文化不正 是扶心扶志的最好良药吗? 2013 年 11 月,经 过深入调研,县委、县政府决定和中华孝心示 范村工程委员会合作,在弯柳树村创建"中华 孝心示范村",以点带面,推进"文明道德息 县"建设。其时,息县刚刚启动"美丽息县·清 洁乡村"创建工作,弯柳树村基础设施落后, 脏乱差现象严重, 县委、县政府决定迎难而 上,同时在这里创建"清洁乡村示范村"

就这样,一个偏僻的"省级贫困村",同时 要创建"息县清洁乡村示范村"和"中华孝心示范村",迎接它的,会是什么样命运?

迎难而上做试点

为尽快改变弯柳树村的落后面貌, 在创 建工作中,息县将"清洁乡村示范村"和"孝心 示范村"两项工作同时推进,相互促进

息县县委常委、宣传部部长余金霞既是 弯柳树村创建"中华孝心示范村"的首倡人, 又是"美丽息县·清洁乡村"工作负责人。对弯 柳树村的创建工作,她有着深入的思考, 须要做一个示范,做一个样板,让大家看到希思,更以上带亮地找开。" 望,再以点带面地推开。

2013年11月. 弯柳树村最先迎来的是中 华孝心示范村工程委员会的6名志愿者。他 们走村入户,与村民话家常、串感情、讲孝道、 然而,他们送出的是热情,迎来的却 是冷嘲热讽

"村民对我们志愿者的到来很不理解,还 骂我们,有的直接拿扫帚撵我们。

"我们每天跳到污泥沟里捞杂物,每天去 清扫垃圾。但是,当地的老百姓,该来麻将来 麻将,该在那唠嗑还唠嗑。

行有不得,反求诸己。义工们走到漂满生 活垃圾的河道前,毫不犹豫地直接下河,捞起 浓重异味的垃圾袋。老支书看不下去了,率先 行动起来。支书杨林也主动带头,用自家的拖 拉机来回清运垃圾。一部分观望的村民也迈 开了脚步,加人到清洁家园的队伍。

14个村民组,集中攻坚20多天,拉走 100 多车垃圾。一条条垃圾河清澈了,一座座 垃圾山消失"

弯柳树村从来没有像今天这样,洁净,美 丽! 村民们再也没人忍心往河里扔垃圾了,而 目,随手捡起垃圾,成为他们的自觉行动。当 清洁家园的积极分子披红戴花走上舞台的时 候,那种自信,那种正能量,照亮了整个弯柳

孝道点亮弯柳树

然而,人们不会忘记,曾经,这里是一个 幼无所教、老无所依的地方,大量劳动力外出 打工,留下老人和孩子,一些老人丧失劳动能力后,住在低矮的"趴趴房"里。夫妻矛盾、婆 媳不和、妯娌不睦、邻里争吵,每天都会在弯 柳树村里上演,村委会濒临瘫痪的境地

弯柳树村的现状和"中华孝心示范村"的 要求背道而驰,天渊之别!

中华孝心示范村工程委员会的义工们没 有退缩,息县各级干部同样信心满满,他们相 信传统文化的力量,相信孝道的魅力!2013年 12月14日,弯柳树村道德讲堂正式成立。 国各地的孝道专家,陆续到弯柳树村为村民 讲授孝道课。在家门口就能享受到难得的"道 德盛宴",村民们由"要我学"到"我要学",道 德讲堂里人气越来越旺。

讲孝道、树孝风、定孝制、评孝子,点滴带 动村民尊老爱幼、向善感恩。越来越多的老人 被子女从小棚子里接回了自己的房间, 有的 还住到了正屋。

蔡志美是弯柳树村第一个走进道德讲堂 的年轻媳妇。2013年年底,公公胃癌手术后, 她成了公公贴心的"保姆",在村民们的不解 中挺直了腰杆,"我给他喂饭,给他洗脚。大家 都说哪有媳妇给老公公洗脚的,我说为什么 不行啊,他既然是先生的爹也是我的爹,我就 把他当成自己的亲爹看待。

湾东村媳妇焦艳则以另外一种形式诠释 着自己内心对传统美德的坚守。丈夫意外去 世后,她没有远嫁他乡,而是留在了弯柳树 村,全心全意地照顾年幼的儿子和年迈的公 婆、婆奶,还当起了村里的义工

弯柳树村真的变了! 朗朗的读书声代替 了麻将声、吵闹声。每天早上六点多钟,村里 就开始播放德音雅乐,在袅袅的炊烟中,人们 开始了一天的新生活……

歌声献给共产党

如今的弯柳树村,活跃着一支"孝亲舞蹈

队"。《咱爹咱娘》、《婆婆也是妈》等弘扬传统 美德的歌舞是她们的主打产品。她们是土生 土长的弯柳树人,无论是古稀之年的老大娘, 还是风韵十足的小媳妇,个个开朗大方,神采

今年暑假,弯柳树村举办了4期"礼乐 少年,孝德人生"公益夏令营,孩子们从全 国各地聚集到这里,共同接受孝文化的洗

夏令营最大的受益者则是弯柳树村的孩 子们。这些孩子大部分都是留守儿童,存在着 这样那样的问题。如今,冬天有冬今营,夏天 有夏令营,他们和城里孩子一样,有了自己丰 富的假期生活。而他们一批一批接受的是中 华优秀传统文化。他们用小小的身躯去践行, 去引领带动父母反思、改讨。

弯柳树村的巨变和浓浓的"人情味"吸引 了全社会关注的目光。息县"为了母亲的微 笑"乡村公益演唱会、中国民营企业家孝道文 化论坛启动先后在这里举行。来自全国各地、 奉行孝道的企业家,吃住在弯柳树村,和老百 姓一起,讨论乡村未来发展的方向。

"种树者必培其根,种德者必养其心" 大别山下,淮河岸边,豫南这个小村庄里, "中华孝心示范村"的道德之光,正默默点 燃弯柳树的每一个村民,点燃每一个踏上 这片热土的人们,点亮属于息县人的这片 "道德星空"!



学百岁中医新方法,《生脉活心》全国免费发放 **[急叫停心脏病**

面对冠心病、心绞痛、心肌炎、心肌梗死、心律不齐等这些心脏病,我们吃西药,住院,大把花钱;一旦病情恶化,做个搭桥、装个支 架,光手术费就要花好几万,不仅患者痛苦,全家都要时刻担心病人心梗猝死。您想要一种居家就能康复心脏病的新办法吗?

读百岁中医谭巧凤的《生脉活心》,两百种心脏病家庭治疗办法,一学就会,一用就灵,紧急叫停心脏病终身服药,让你远离猝死、 远离手术台,在家治好心脏病。

-学就会,教你不支架,不搭桥, 告别终身服药,多活30年!

《生脉活心》由中医界久负盛名的中医 大师谭巧凤领其毕生的临床研究成果编纂 而成,由她独创的"重生心脉"之法更是被称 为心脏疾治疗史上的一次破冰之举。读完这 本书,您将轻松的掌握如何告别终身服药, 不支架、不搭桥、远宫猝死的新方法。一看就

賞,一学就会。很多心脏病人看完此书恍然 大悟,原来只要掌握了"重生心脉"之法,治 好心脏病并没有那么难。读完这本书的患者 走下了手术台,走出了医院,过上了幸福生

《生脉活心》一经出版就引起心脏病治 疗领域的高度关注,包括众多知名四医也对 其赞不绝口。为此,全国各大媒体纷纷转载 报导,并将谭老太的"心脉重生"之法称之为

"中医杏树",为心脏病治疗开辟了一条崭新 的、高效的捷径,让心脏病人在家就可治疗。

300 本《生脉活心》免费送 在家治好心脏病

为了响应国家关爱老年心脏病患者的 号召,我省现决定免费发放这本价值36元 的畅销书。息者可拨打电话: 400-0356-999 报名。《生脉活心》立刻免费送到您家,看完

这本书,学会方法,轻松在家康复心脏疾。本 次活动不收取任何费用,我省仅限前300报 名患者。在此,特别感谢谭巧风老中医对本 次公益赠书活动的捐赠与支持。

特别声明

本次赠阅纯属公益性质。不收取书本费 用和邮寄费,全程免费,如发现工作人员在 赠书过程中收取任何费用,请拨打举报电话 400-0356-999。一经查实,举报有奖。